

Núm. 27.189
DIRECCIÓN
REDACCIÓN
Cárdenas, núm. 18
PARTADO NÚM. 30
Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

TELEGRÁFICA:
ARIO

LA SEÑORA DOÑA ROSARIO DE TORRES Y DELGADO

VIUDA DE ROMERO BARROS

FALLECIÓ EL DIA 10 DE NOVIEMBRE DE 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos doña Rosario, don Enrique, don Fernando, don Julio y doña María de los Angeles; hijas políticas doña Ana Trigueros y doña Francisca Pellicer; nietos don Eduardo, doña Julia, doña Rosario, don Rafael, doña Amalia, doña María de los Angeles y doña Carlota y demás parientes

Ruegan a sus numerosos amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy jueves, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Doña Rosario de Torres, viuda de Romero Barros

Ayer, la esposa modelo, la madre ejemplar, dechada de todas las virtudes y compendio de todas las bondades, rindióse en la jornada de la vida al peso de los años, dejando de su paso por el mundo una estela de bondades y un hermoso ejemplo que imitar.

No hemos de dedicar frases de consuelo, por la horrible desgracia que sufre, a la familia doliente, porque no hay consuelos en la tierra para los grandes dolores; sólo puede concedérselos Dios y servirle de lenitivo la convicción de que el alma de la finada habrá obtenido ya en la otra vida el premio a que en esta se hizo acreedora.

Para que así sea elevamos nuestras fervientes súplicas al Todopoderoso.

Llegada de la compañía expedicionaria de la Reina

Después de larga permanencia en África, donde continuando el glorioso historial de su regimiento prestó grandes servicios a la patria, regresó ayer a nuestra capital la compañía expedicionaria de la Reina.

El arribo del tren especial que nos traería a los bravos soldados estaba anunciado para las once y cincuenta y cinco.

Minutos antes de esa hora llegaron los andenes de la Estación Central una compañía, con bandera y música, al mando del capitán don Juan Ramírez; las autoridades civiles y militares, nutrida representación de todos los cuerpos armados de Córdoba y muchísimo público.

Sin retraso y en medio de una ovación clamorosa, hizo su entrada en la Estación el convoy militar. Los expedicionarios daban vivas a España y a Córdoba. Los soldados de la compañía que mandaba el capitán Ramírez cantaban un himno marcial.

El capitán de la compañía repatriada don Nicolás Velázquez y los oficiales de la misma tenientes don Rafael Fernández, Cornejo, don Juan López Claros y el alférez don Guillermo Durán saludaron a las autoridades.

Estas, acto seguido, se dirigieron a la avenida del Gran Capitán para presenciar el desfile de la tropa.

Ante el Palacio de Justicia se agruparon el gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra, el gobernador militar general don Leopoldo Sarabia, el alcalde de Córdoba don Francisco Santolalla, el coronel del regimiento de la Reina don Ignacio Aunós, los tenientes de alcalde don Rafael Cruz Conde y don Evaristo Velasco, los concejales señores García Plaza y Roses Pastor, el comandante de Estado Mayor señor Sanguino, el señor Villoslada Peichalup y numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

Numeroso público llenaba la hermosa avenida.

A los acordes de un alegre pasodoble se verificó el desfile.

Los soldados de la Reina no cesaban de ser ovacionados por la muchedumbre durante el trayecto, correspondiendo los heroicos infantes con vitores a la patria y a la ciudad.

El sol, que lució ayer esplendorosamente, se asoció a este hermoso acto y puso con la muy emocionada de Córdoba una caricia luminosa en las cabezas de los combatientes que regresan.

El desfile fue también presenciado, desde el balcón principal del Palacio de Justicia, por el presidente de la Audiencia don Fernando Badía, al que acompañaban todos los señores magistrados.

El servicio de taxímetros

Por el gobernador civil ha sido publicada la siguiente disposición relativa al servicio público de automóviles.

Con objeto de regularizar el servicio público de automóviles llamados Taxímetros, y a fin de que los dueños de estos coches que tienen concedida licencia de parada por el Excmo. Ayuntamiento se coloquen en las condiciones legales reglamentarias que previenen las disposiciones vigentes, los dueños de dichos vehículos deberán proveerse de los documentos necesarios dentro del plazo de veinte días, a contar de la fecha de la presente circular.

Estos documentos y requisitos para el servicio son los siguientes:

Primero. Concesión de servicio público del grupo D, firmada por el excelentísimo señor Gobernador civil, como presidente de la Junta de Transportes.

Segundo. Licencia municipal de parada.

Tercero. Recibo del último trimestre acreditando hallarse al corriente con la Hacienda en la contribución como alquilador de carruajes.

Cuarto. Permiso de circulación del coche en que conste haber sido reconocido con fecha posterior a Octubre de 1925.

Quinto. Certificado de reconocimiento del aparato taxímetro y tener intactos los precintos de la rueda y del aparato contador.

Sexto. El conductor ha de poseer el título de conductor de primera categoría.

Séptimo. Secundando lo dispuesto por la Alcaldía, como parece haberse olvidado lo que se ordenaba en la Circular de este Gobierno número 2582, publicada en el Boletín Oficial de la provincia, con fecha 23 de Julio del año actual y también en la Prensa local, se recuerda de nuevo que los coches deberán estar limpios, aseados y pintados en forma decorosa y sus conductores estar uniformados y siempre en las paradas, junto a sus respectivos vehículos.

Transcurrido el plazo marcado en esta Circular para cumplir cuanto en ella se expresa y previa una revista de paradas que por un personal competente llevará a cabo el Excmo. Ayuntamiento, podrá retirarse la licencia a los que no estén en condiciones reglamentarias y les será prohibida la circulación por los agentes de mi autoridad a los que carezcan de la documentación correspondiente, sin que puedan alegar la falta de tiempo o ignorancia de lo legislado para el cumplimiento de lo que se dispone.

De la cultura del público se espera el mejor trato para los coches, quedando prohibido el escupir en su interior por medida de higiene, y no dejar restos de viandas, colillas, ni papeles, como demostración de compostura y aseo.

Los agentes de mi autoridad vienen obligados al exacto cumplimiento de cuanto se dispone en esta Circular, denunciando a sus infractores, que serán castigados con la sanción correspondiente.

Córdoba 9 de Noviembre de 1926.—El gobernador civil, Luis María Cabello Lapiedra.

Especies para las matanzas

(Pimiento, Clavos, Madre-Clavos, Anís, Cominos, Orégano, Canelas, etc.)
En grano y molidas

Absolutamente puras
TRIPA ARGENTINA DE TODAS CLASES, PARA EMBUTIDOS

Precios, siempre ordenados y mínimos.
Aimacén de Coloniales

Avenida de Cervantes, 24.—Teléf. 610.
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. — CORDOBA

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA LOS LOCALES ESCUELAS

Ante la necesidad en que se encuentran una infinidad de pueblos de construir inmediatamente edificios escolares apropiados, por ser imposible que sigan habitándose locales que de todo tienen menos de escuela, se hace patente, no sólo la oportunidad, sino la absoluta necesidad de debatir este interesantísimo y fundamental problema.

En efecto, el primer paso que debe darse para lograr en España la implantación de las modernas teorías pedagógicas es el desahucio de muchos locales y el traslado de la escuela a un sitio que reúna todas las condiciones favorables para la realización de estas teorías.

La razón es obvia. Explicado al maestro alguno de los métodos educativos inducidos experimentalmente o deducidos de la Psicopedagogía e intentado que lo ponga en práctica... Imposible. No puede ser. Aquellas cuatro paredes son una muralla que cierra el paso a todo lo que en Pedagogía signifique innovación y método científicamente elaborado.

Pero al abandonar la escuela actual y construir la nueva, debemos procurar que esta se acomode a las condiciones de la Pedagogía. El no haberlo hecho así, el haber construido escuelas conforme a un ideal completamente anticuado, ha hecho que España cuente con infinidad de edificios escolares modernos, pero tan inútiles para los fines educativos como los caserones incalificables que ostentan en son de burla un asta y un escudo nacional.

Pero, ¿cuáles son las condiciones de la Pedagogía?

Todos sabemos que la Pedagogía es una ciencia que está en vías de formación, e ignoramos, por tanto, y Dios sabe hasta cuándo lo ignoraremos, «lo que debe ser» la escuela ideal. Pero todos sabemos también que hay una institución escolar que evoluciona constantemente y que procura estar al día en la aplicación práctica de las doctrinas elaboradas por la Paidotecnica educativa. Estas son las llamadas «escuelas nuevas» que, como ha dicho muy bien uno de sus más entusiastas propagandistas, M. Ad. Ferrière, son «las avanzadas de las escuelas del Estado». Es la escuela ideal que empieza a ser.

El pesimismo de los que creen que la escuela oficial y popular no podrá llegar a convertirse en una escuela nueva, ni alcanzar todas sus características, no debe servir de obstáculo para que implantemos en nuestras escuelas nacionales aquellas innovaciones preconizadas por las escuelas nuevas y que convienen perfectamente a aquellas.

Y una de estas características es, sin ningún género de dudas, el emplazamiento de las escuelas.

La escuela nueva está situada en el campo, ya que éste constituye el medio natural del niño; la influencia de la naturaleza, la facilidad que ofrece para poder dedicarse a las expansiones de los primitivos, los trabajos del campo que pueden así verificarse, lo convierten en el mejor auxiliar de la cultura física y de la educación moral. Mas para la cultura intelectual es de desear la proximidad de una ciudad. Esto reza uno de los caracteres de la escuela nueva, que, traducido al lenguaje de la escuela nacional, viene a decir lo siguiente: «En el campo, pero cerca de la población». Y ésta es una de las condiciones de la Pedagogía, en lo que a emplazamiento de las escuelas se refiere.

Es una equivocación lamentable seguir construyendo edificios escolares en el interior de las poblaciones. La baratura de los solares permitiría en muchos pueblos comprar una gran extensión de terreno que se prestaría para ser convertido en magníficas escuelas. Esto sin contar con que muchos Municipios poseen terrenos comunales excelentemente situados y que les resultarían, por tanto, completamente gratuitos.

Habría sitio para patios; se podría hacer plantaciones de arbolado, que con el tiempo se convertirían en preciosos bosques y, finalmente, se podría dejar una parte para terreno de labor que, como se sabe, juega una gran papel en la moderna metodología.

España no tiene escuelas, o las tiene malas. Al fin, la gente se va dando cuenta de esto y en multitud de poblaciones se empieza a construir locales que reúnan las condiciones de salubridad e higiene necesarias para la educación de la niñez.

Además, el Estatuto municipal dice en su artículo 214: «Sin perjuicio de las atenciones propias de la primera enseñanza que por ministerio de la ley recaen actualmente sobre los Ayuntamientos, éstos tendrán la obligación de dotar de locales adecuados las escuelas nacionales que funcionen en el respectivo término. Para la construcción de edificios escolares que reúnan las condiciones legales, podrán concertar préstamos con el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras o entidades análogas».

Este artículo del Estatuto municipal deben tenerlo muy en cuenta autoridades y maestros.

J. Villa

Fuente Obejuna 9—11—926

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El Rey y los ministros El Código de Trabajo El comercio de carbón

MADRID

El jefe del Gobierno

Por la mañana estuvo en Palacio el presidente del Consejo de Ministros, despachando con D. Alfonso XIII.

A la salida del Regio Alcázar, el marqués de Estella no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

Guerra y Marina

También han despachado con S. M. el ministros de la Guerra duque de Tetuán y el de Marina vicealmirante don Honorio Cornejo.

Capitanes generales

Don Alfonso XIII ha concedido audiencia a los capitanes generales del Ejército y la Armada señores Weyler y Puente.

Aviadores militares

Se han despedido del Rey el Infante D. Alfonso de Orleans y el coronel don Alfredo Kindelán, jefes de Aviación, quienes marchan al Extranjero en comisión de servicio.

Los Príncipes de Honhenlohe

Han cumplimentado a D. Alfonso XIII los Príncipes de Honhenlohe.

Audiencia militar

El Rey ha sido cumplimentado por varios generales, figurando entre ellos los señores Olaguer Feliú, Zubia y Borbón.

Luego S. M. concedió audiencia a numerosos jefes y oficiales del Ejército y la Armada.

Despacho presidencial

En el Palacio de Buenavista han despachado con el presidente del Consejo los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Hacienda y Gobernación.

Visitas

Han visitado al marqués de Estella el comisario regio en el canal de Isabel II y otros señores.

Cuestiones de Aviación

Para tratar de cuestiones relativas a los servicios de Aviación, esta tarde se efectuó una reunión de aviadores militares.

Es probable que asista el ministro de Estado señor Yanguas, quien por continuar indispuerto no ha asistido por la mañana a su despacho oficial.

Aristócratas

En su despacho del Ministerio de la Guerra han visitado al duque de Tetuán el conde de Sagasta y el marqués de Benicarló.

Agregado comercial

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha sido visitado por el agregado comercial a la Embajada de Inglaterra.

De Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte ha sido visitado por el Nuncio de S. S. en Madrid monseñor Tedeschini.

También ha visitado al ministro de Gracia y Justicia una comisión de Castellón de la Plana que ha venido a Madrid para gestionar la realización de proyectos de mejora de aquella capital.

La Comisión del Combustible

Se ha reunido en la Presidencia la Comisión Central del Combustible.

De Abastos

El director general de Abastos señor Baamonde ha visitado al general señor Hermosa Kith.

El Código de Trabajo

El señor Aunós recibe numerosas felicitaciones por la publicación del Código de Trabajo.

Figura entre ellas la del señor Tomás, director de la Oficina internacional de Trabajo establecida en Ginebra.

El señor Tomás manifiesta al señor Aunós que en el Boletín de aquella institución trata del expresado Código de Trabajo, elogiándolo y diciendo que, merced a él, España se colocaba en vanguardia en materias de legislación de Trabajo.

De Trabajo

Han visitado al señor Aunós el director general de Aduanas y el jefe de las minas y el ferrocarril de Utrilla.

La venta de carbón

La «Gaceta» publica una disposición en virtud de la cual sólo se permitirá a los productores de carbón realizar operaciones de venta a los industriales matriculados con seis meses de antelación al establecimiento del régimen expresado.

Se establece varias excepciones. También se dicta disposiciones respecto a otras circunstancias de la venta de carbón.

A la vez se prohíbe la exportación, salvo en los casos que concretamente se señalan.

Se constituye una Comisión reguladora de la producción industrial de aquel combustible.

Anúlase el precio de cincuenta y seis pesetas que se había fijado y se declara libre la contratación, mientras duren las actuales circunstancias.

El desarme

Han comenzado a volver a Urriáguel algunas familias que habían huido a la zona francesa de Marruecos de 1921.

Algunos de los regresados han sido denunciados por los moros residentes en el territorio, acusándolos de poseer armas y municiones.

En consecuencia se ha practicado registros, siendo encontrados cinco fusiles de varias marcas y algunas bombas de mano.

Los poseedores de las armas han sido detenidos.

Se les castigará duramente, por haber contravenido las severas disposiciones que se tiene establecidas respecto al desarme de las cabilas.

La colonización agrícola

Comunican de Melilla que los colonos españoles de la zona de Kandussi tienen muy adelantados los trabajos que realizan para el riego de sus tierras.

Los bandidos

Una partida de malhechores, procedente de la zona francesa de Marruecos, penetró en territorio de Ain Zoren.

Los bandidos sorprendieron a un moro que regresaba a su aduar y le dieron muerte.

Los bandidos huyeron seguidamente, refugiándose de nuevo en la zona francesa.

Vuelco de un autocamión

En las inmediaciones del campamento de Targuist ha volcado un autocamión del servicio militar.

Han sufrido lesiones de consideración los dos soldados que iban en él.

Entrega de un agresor

Por los caides de Gueznaia ha sido entregado en la Oficina de Intervención el autor de la agresión realizada recientemente contra el campamento de Beni Tuzin.

NOTICIAS MILITARES

Licencia cuatrimestral

Se ordena al coronel del regimiento de la Reina que conceda licencia cuatrimestral a los individuos de la compañía expedicionaria perteneciente al reemplazo de 1924.

Del alistamiento

Se le comunica al alcalde de Fernán Núñez que el teniente retirado don Pedro Eslava Lima debe asistir en aquel punto a las operaciones de alistamiento.

Oficios de cortesía

El general gobernador ha dirigido sendos oficios de cortesía a los señores presidente de la Diputación y alcalde de Córdoba, correspondiendo al ofrecimiento que le hicieron desde sus altos cargos.

A Ceuta

El alférez de Regulares don Anasias Sainz de la Torre ha marchado a Ceuta a incorporarse a su destino.

Conducción de reclutas

Se han despedido para conducir reclutas a Ceuta los tenientes del regimiento de la Reina don Tomás Santonja Pérez y don Ramón Iglesias.

De Instrucción Pública

Licencia

La Inspección provincial ha devuelto informado a la Sección Administrativa el expediente incoado por doña Leocadia Barba, maestra de la primera escuela de la Rambla, que solicita cuarenta días de licencia después de su alumbramiento.

Creación de escuelas

Ha devuelto también la Inspección provincial, con su informe, el expediente incoado a virtud de la aspiración de crear en Rute dos escuelas de niños y una de niñas.

Prórroga

La maestra de la quinta escuela nacional de niñas de esta capital doña Aurora Ortiz Forcada solicita quince días de prórroga a la licencia que se le concedió por hallarse enferma.

Cesó

Don Rafael López Porriño da cuenta de haber cesado en su interinidad en la aldea de Posadilla e interesa que se le tenga presente para otras interinidades.

Rehabilitación

Solicita ser rehabilitada para el desempeño de interinidades la maestra doña Florencia Calero.

GRAN TEATRO

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCIONES PARA HOY JUEVES 11 DE NOVIEMBRE DE 1926

A las seis de la tarde y a las nueve y tres cuartos de la noche.—CINEMATOGRAFO.—SEN-
SACIONAL ACONTECIMIENTO.—EXITO SIN PRECEDENTES DE LUIS CANDELAS o el
BANDIDO DE MADRID.—ESTRENO COMICO.—LUCAS PIERDE LA CABEZA, en dos
partes, de gran fisa.—ESTRENO de la segunda jornada completa en cinco partes de la monumental
película española, LUIS CANDELAS o el BANDIDO DE MADRID, la más completa que se
ha editado.—La orquesta completa del local interpretará escogidas composiciones musicales
durante las proyecciones.—Precios: Butacas, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Gradas, 0'30.—En la
sección de la tarde, medias entradas para niños y militares, 0'15.—La taquilla estará abierta desde
las cinco de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 11 DE NOVIEMBRE DE 1926

A nueve y tres cuartos de la noche.—GRAN EXITO de la gran Compañía de Comedias de
FERNANDO AGUIRRE y RAFAEL BARDEM.—REESTRENO de la comedia en tres actos, de
los HERMANOS QUINTERO, titulada LAS DE CAIN.—Precios: BUTACAS TRES PESETAS.
—Gradas, 0'40.—A las seis y media de la tarde.—Cinematografía popular.—Los episodios oncenos
y duodécimo de EL JINETE MISTERIOSO y una película cómica en dos partes.—Precios: Bu-
tacas, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.—Horas de taquilla: días laborales desde las cuatro en adelante,
los domingos y festivos de once a una y de cuatro en adelante.—Mañana estreno de LAS DE
MOCHALES, del mismo autor que CHARLES LON.

La monumentalidad de Córdoba

Desde que en Toledo un alcalde irreverente, mandó y temerario como un nuevo rico, quiso transformar Zocodover, y la opinión puso el grito en el cielo en defensa de la traza típica de aquella plaza, parece que los poderes públicos se han cuidado de los tesoros históricos y artísticos de España.

Por un reciente real decreto se estimula y ampara la intangibilidad de muchas piedras y rincones sagrados. Esta es la ocasión de amurar contra la estulticia demolidora y el pastichismo creador lo que hasta aquí se conservó de precario, por casualidad y misericordia. Cuando los días no hincaban sus garras en el granito milenario descomulgándolo, abatiéndolo, era la piqueta sacral de innovador, quien por falso prurito de embellecimiento urbano, borraba los más hermosos rasgos de la ciudad y en el espacio evocador y venerable de su fisonomía histórica colocaba una rígida careta. Con ella puesta, algunas viejas ciudades de España parecen preguntar al arqueólogo y al artista:

—¿No me conoces? ¿No me conoces?
—No.—tienes que responder a aquellos en muchos casos, y dolerse de que las ciudades, perdiendo el ritmo grave que le marcan su espíritu y su tradición, dancen locas atenuadas al ruido de un «jazz-bank» arquitectónico.

De esa danza es menester salvar a Córdoba. Las reformas a realizar en ella son reformas capitales cuya concreción, feliz o desdichada, habremos de legar al futuro.

Un ciclista arrollado por un automóvil

A las cinco y media de la tarde de ayer, en el paseo del Gran Capitán, el automóvil número 3.586, de la matrícula de Sevilla, arrolló al ciclista Manuel Jiménez Escrivano, de diecisiete años, que salía de la calle del Conde de Robledo, montado en una bicicleta.

Dicho joven resultó herido y la bicicleta destruida.

Manuel Jiménez fue llevado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Pablos y Ansorena y el practicante señor Monroy le efectuaron una cura, apreciándole una herida contusa en la región nasal, otra en el labio superior, erosiones en diversas partes del cuerpo y ligera conmoción cerebral.

Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

Manuel Jiménez, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 8 de la calle de los Pastores.

“LA MILAGROSA” Lamparilla de cera, para la visita domiciliar, 12 horas de duración. La mejor luz para el día de Difuntos. De venta en todos los establecimientos. Depósito Casa Pozo, Reloj, 1.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

La Sección primera de esta Audiencia verá mañana en juicio oral y público la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Manuel Ortiz Martínez.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Espina y ostentará la representación el procurador señor García Varo.

En igual Sala se efectuará la vista de una causa procedente del Juzgado de Castro del Río, por el delito de hurto, contra Luis Aguayo y dos más, quienes serán defendidos por el abogado señor Fuentes Guerra y estarán representados por el procurador señor Baquerizo.

En la Sección segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Cabra, por amenazas, contra Cecilio Sánchez.

Actuarán en defensa del procesado el abogado señor Pavón y ostentará la representación el procurador señor Orti.

En igual Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Cabra, por tenencia de armas, contra Juan José Mohezano.

Se ha hecho cargo de la defensa el abogado señor Pavón y de la representación el procurador señor la Cerda.

Sentencia

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Aguilar, por adulterio, contra Remedios Zúñiga Pérez y Manuel Viera Serrano, absolviendo a éste y condenando a aquella a cuatro años, nueve meses y once días de prisión correccional.

La Sección segunda ha fallado en la causa seguida por el Juzgado de Posadas, por hurto, contra Juana Antonia Juliana Plantón Maya, condenándola a 125 pesetas de multa.

BODEGAS CAMPOS

Vinos legítimos de Valdepeñas.—Elaboración especial para esta casa.—EMILIO CASTELLAR, 78 Teléfono 857

El mercado de Córdoba

Precios corrientes en esta plaza según el Boletín de cotización de la Cámara de Comercio e Industria:

De origen vegetal.—Aceite vegetal de primera, a 240 pesetas los 100 kilogramos; idem de segunda, a 230; arroz corriente, a 65; azúcar, a 175; café, a 925; cebada, a 38; garbanzos tiernos, a 120; idem duros, 90; trigo, a 51'50; habas castellanas, a 44; idem cochineras, a 44; idem morunas, a 43; higos secas, a 0'75 pesetas kilo; judías secas, a 1'00 lentejas, a 1'20; pan, a 0'65; patatas, a 0'35; vino común a 0'60 kilo.

De origen animal.—Bacalao, a 1'40 kilo; carne cerdo, a 4'00; idem de ternera con hueso, a 4'70; idem sin hueso, a 6'48; idem de vaca con hueso, a 4'40; idem sin hueso, a 6'08; jamón con tocino, a 9'50; leche de vaca, 0'90 litro; manteca de cerdo, a 2'50 kilo; tocino fresco, 3'50; idem añejo, a 4'00.

Varios.—Bujías, a 240 pesetas los 100 kilos; petróleo, a 0'90 el litro; sal común, a 0'10 el kilo.

El Corresponsal

Un momento

Tome las señas de esta casa, compre en ella una vez y será la pañería donde se surta siempre. Conde de Cárdenas, 15, antes Letrados.

De la Diputación provincial

Visitas

Ayer cumplimentaron al señor Castilla Abril en su despacho oficial el director gerente de la Empresa de Gas y Electricidad don Joaquín Carbonell, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Palma del Río, don Francisco Moleiro y don Horacio García, el jefe provincial de Estadística don Eduardo López de Rozas, los diputados provinciales don José Moleja, don Francisco Luque y don Rafael Vega Gracia, el director de la Academia de Ciencias don Manuel Enriquez Barrios, el tenor don Antonio Ocaña, don José Sanz Noguero y don Juan Cuenca Burgos.

Aviso importante

El «Hotel de España y Francia», que cuenta con servicio abundante y magnífico, sirve banquetes en Córdoba y su provincia a precios muy económicos.

VENDO TRIPAS Y ESPECIAS PURAS PARA MATANZAS

Almacén de Coloniales por mayor de JOSE LEON.—Campo de la Merced, 36 (antiguos almacenes de «La Palma»)

DE LA PROVINCIA

Escandalosos detenidos

En Fuente Palmera han sido detenidos por la Guardia civil y puestos a la disposición del Juzgado correspondiente los vecinos de dicho pueblo Manuel Paredes Diéguez, José Paredes Diéguez y Antonio Vidal Guisado, quienes promovieron un fuerte escándalo en la calle de Posadas, hallándose embriagados.

Escándalo y daños

En una casa de prostitución de Josefa García García, situada en la calle de Tres Monjas, del vecino pueblo de Priego, presentose el día 8 del actual un individuo llamado Antonio Madrid Misaperbal, de veinticuatro años de edad, quien hallándose embriagado promovió un fuerte escándalo y destruyó varios muebles.

El referido individuo fue detenido por la Guardia civil.

Un hombre agredido

La Guardia civil de Zuheros ha detenido al vecino de dicho pueblo Francisco Expósito, quien agredió con un bastón a su vecino Francisco Fernández Pulido.

Este resultó con una herida en la cabeza.

El agresor ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Hurto de tela

El jefe de la Estación férrea de Zújar don Jesús Rodríguez Carbonero, ha denunciado ante la Guardia Civil de Hinojosa del Duque que el día 8 del actual, de las inmediaciones de dicha Estación le habían sustraído dos metros de tela embreada.

La Guardia Civil comenzó a practicar gestiones, encontrando en el kilómetro once de la carretera de Zújar a Belalcázar, a Mateo Rojas García y a Julián Jurado Díaz, a quienes se les intervino la tela.

Los referidos sujetos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

Hurto de bellotas

La Guardia Civil del Viso ha detenido a los vecinos de dicho pueblo Alfonso Pontes Puerto, Micaela Cortés Buenestado, Rosalía López Moreno, Manuel López y Pablo López García, quienes hurtaron diez y ocho celemines de bellotas de las fincas denominadas Sierravana y Dehesilla.

DE SOCIEDAD

Por don Alfonso Cerezo y su esposa doña Vicenta Castillo y para su hijo el culto maestro nacional don Andrés, ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar de los Ríos Sánchez.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Ayer, en el tren rápido, regresó a Madrid, el reputado médico don Eduardo Semprún.

Han regresado de la Corte don Antonio Coello y Ramírez de Arellano y su distinguida esposa doña María de los Dolores Castillejo.

El decano de «la Beneficencia provincial don Emilio Luque Morata ha regresado de Madrid y París.

Se halla en Córdoba la señora condesa de Velayos.

Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA

Pulmón y corazón.—Electro Radiólogo

Consulta de 11 a 1 de 2 a 5.

BRAULIO LAPORTILLA, 4, BAJO IZQUIERDA.—CÓRDOBA

Honras fúnebres

Ayer hizo un mes que rindió la jornada de la vida el profesor de la banda infantil de música de las Escuelas del Ave María don Antonio López Rodríguez, caballero sin tacha, piadoso, trabajador y caritativo.

El señor López Rodríguez creó de tal manera el afecto de los niños que forman parte de la agrupación infantil que dirigía, que le han llorado como se llora la pérdida del ser más querido.

Los pequeños tributaron ayer a su querido maestro, al bondadoso don Antonio, un sentido recuerdo.

Ayudados con el peculio de varias personas de la barriada de la Electro Mecánica y de la Junta directiva del Centro Católico, costeáronle unas honras fúnebres que se verificaron ayer, a las siete de la mañana, en la Iglesia de San Francisco y San Eulogio.

El templo se hallaba totalmente ocupado por los niños de las Escuelas del Ave María, entre los que figuraban los músicos infantiles.

De las albas ropas de los pequeños, destacábase un lazo negro, enseña luctuosa por la pérdida del llorado director.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz don José Salinas Anhelega.

En el acto ofició un nutrido coro de cantonistas y las lecciones del Oficio de difuntos fueron cantadas por el tenor señor Luque y el bajo señor Rodríguez.

Ocupó la presidencia del duelo el cura de los niños, el virtuoso rector de la mencionada parroquia don Carlos Romero Berral.

Reiteramos el sentido pésame a la esposa del finado por la irreparable pérdida que la sume en infinito desconuelo.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.

PLAZA DEL ANGEL, SIN NÚM. (SAN HIPOLITO)

Consulta de once a una.—Teléfono 676.

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Ayer, a las cuatro de la tarde, ocurrió en la Estación Central de los ferrocarriles un desgraciado suceso.

Al penetrar en el andén el tren número 21, ascendente de Sevilla a Madrid, arrolló a un individuo.

El desgraciado accidente ocurrió a la entrada del andén, frente al muelle embarcadero.

El suceso fue presenciado por el capataz de vías y obras Alfonso Jurado.

Este refiere que el infeliz atropellado caminaba tranquilamente, sin duda por no haberse percibido de la llegada del convoy, y al atravesar la vía oyó el silbido del tren. Rápido e instintivamente volvió la cara y en dicho momento ocurrió el atropello.

La máquina dió un fuerte topetazo al desventurado individuo y este cayó sobre uno de los rieles.

El cuerpo del desventurado individuo fue horrorosamente seccionado por la cintura.

El tronco quedó fuera de la caja de la vía.

Uno de los miembros inferiores del desgraciado individuo no ha sido encontrado.

El tren iba conducido por el maquinista Juan Banderas y el fogonero Miguel Bueno.

El maquinista, al ocurrir el atropello, frenó rápidamente y el tren se detuvo.

A poco de ocurrir el accidente acudieron los agentes de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia de servicio en la Estación, quienes cuidaron del mantenimiento del orden, mientras varios obreros de ferrocarriles, con palas, sacaron de la vía los restos del desventurado individuo.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha, constituido por el digno juez don Luis de la Concha y el actuario don José Barbudo.

Practicadas las diligencias procedentes, el Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

El cadáver del infortunado individuo no ha sido identificado.

Era un hombre de regular estatura, cabellos y bigote rubios; vestía blusa color gris y chaqueta oscura.

Junto al cadáver aparecieron unas gafas de cristales negros, que se supone sean de la pertenencia del arrollado.

ALMACENES SANCHEZ. SUCESOR R. SANCHEZ

Claudio Marcelo, 19. — Córdoba

TEMPORADA DE INVIERNO

Grandes SALDOS en artículos confeccionados.—Chalecos señora, caballero y niño, desde 5 pesetas.—Abrigos señora desde 25 pesetas.—Abrigos niño y caballero a precios baratísimos.—Pelizas.—Impermeables.—Paraguas.—Géneros de punto.—Guantes.—Tejidos de todas clases.

Camisería.—Sastrería.—Grandes talleres de Modista

Jueves Infantill

Todo cliente que venga dicho día acompañado de un niño y haga de compra 10 pesetas al contado, se le obsequiará con un globo.

Las Santas Misiones

Esta noche terminarán los ejercicios de las Santas Misiones.

Mañana, a las ocho, nuestro Prelado celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, en la Catedral, y administrará la Sagrada Comunión a los fieles que han asistido a las Misiones.

A las tres y media de la tarde se verificará la procesión suspendida el domingo último a causa de la lluvia.

Como ya digimos saldrá de la Catedral y visitará las Iglesias del Salvador, San Pablo y San Pedro, regresando a la Basílica.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vías Urinarias

Tratamiento con Lámpara de Cuerso y Diatermia.

Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

Los espectáculos

TEATRO DUQUE DE RIVAS

La Compañía de Comedias de Fernando Aguirre y Rafael Bardem, que con tanto éxito viene actuando en este coliseo, volvió anoche a representar la celebrada comedia de Luis de Vargas «Charleston», siendo muy aplaudidos todos los artistas que la interpretaron.

GRAN TEATRO

Anoche proyectóse en este teatro la primera jornada de la magnífica película española «Luis Candelas o el bandido de Madrid», que gustó mucho al numeroso público que concurrió al espectáculo.

Completaron el programa otras notables producciones cinematográficas.

Gacetas

Prelado

Ayer llegó a Córdoba el R. P. Nicolás, vicario apostólico de Fernando Póo. Pertenece a la Orden de Misioneros del Inmaculado Corazón de María y se propone permanecer en nuestra capital hasta el próximo mes de Marzo, atendiendo al restablecimiento de su salud.

Se hospeda en el convento de San Pablo.

Sea bien venido.

A los hermanos del Santísimo

El hermano mayor de la ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento, establecida en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, ruega por nuestro condecho a los hermanos y hermanas de la misma que asistan, mañana viernes, a las ocho, a la Misa de Comunión general que celebrará nuestro excelentísimo e ilustrísimo Prelado en nuestra Basílica Catedral, y a las tres y media de la tarde del mismo día, a dicho grandioso templo para salir en procesión, con nuestro venerable señor Obispo y con todos los fieles que deseen ganar las indulgencias del Santo Jubileo, visitando las Iglesias del Salvador y Santo Domingo de Silos, San Pablo, San Pedro y la Santa Iglesia Catedral.

Estudiantes del Bachillerato

Interesa conocer organización de estudios Instituto Politécnico Matritense.

Véase anuncio en la cuarta plana

Defunción

Ayer falleció en esta capital la religiosa escolaría sor María Luisa Palacios, vicedirectora del Colegio de Santa Victoria, en el que prestaba sus servicios desde hacía veintiseis años.

La finada, por sus virtudes, cultura y excelentes dotes de carácter, disfrutó del respeto y el cariño de sus compañeros y alumnas y de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada familia y las religiosas escolapias.

Indocumentado

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Manuel Martínez Calero (a) Manolo el Carnicero, individuo de malos antecedentes y que carecía de documentos.

Dicho sujeto ha sido puesto a la disposición del gobernador civil.

Mordido por un perro

Ayer, por la tarde, fue mordido por un perro el niño de doce años de edad José Boyán García, el que resultó con una herida en el dedo pulgar derecho.

Fue asistido en la Casa de Socorro y después pasó a su domicilio casa número 44 de la calle Duque de la Victoria.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El reloj preferido

En las buenas Reloferías

OMEGA

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fragua... 5'00 plus. 04
Cribado graso... 5'50
Galleta antracita cribada... 5'75
Coke metalúrgico núm. 0... 5'50
Id. id. grano... 6'00
Galleta Puertollano... 4'50
Carbónilla de encina... 5'00
Carbón de encina... 11'00
Pición de monte... 4'00 + sacos
Id. de orujo... 6'00 + hca.

GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.—Gran garantía en calidades y pesos.—Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 716

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 9 de Noviembre hasta nuevo aviso:

| | |
|-------------------------|------|
| Vaca con hueso, kilo, a | 4'40 |
| Idem sin hueso, a | 6'18 |
| Ternera con hueso, a | 4'70 |
| Idem sin hueso, a | 6'48 |
| Macho, a | 3'40 |

ANTONIO DE LA TORRE VIZCARRA

SAN JOSE

Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales.

Jesús María, n.º 1. Córdoba

Importación de bollos puros de todas las provincias.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 34

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO.—Tel. 618.—Córdoba

SASTRERIA DE JOSE NAVARRO

Surtido completo en géneros de todas clases.—Ultimos figurines de la moda

Fernando de Córdoba, sin n.º

(Frente a la Estación Central)

CÓRDOBA

Del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron a don Francisco Santolalla, en su despacho de la Alcaldía, los señores siguientes:

Don Francisco Alvarez, alcalde de la Granjuela; don Paulino Seco de Herrera, don Rafael Navas Delgado, don Juan Molina Sánchez, don Rodrigo Fernández de Mesa, don Félix Caballero, el alcalde de Palma del Río don Francisco Molero y el secretario don Horacio García, don Manuel Enriquez Barrios, don José Moleja, don Francisco Luque, don Antonio Ocaña y Ocaña, don Pedro Castro, don Rafael Vidaurreta Garriga y don Enrique del Rosal.

Ya llegó a El Metro

El nuevo surtido de PELLIZAS y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito, como lo prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.—Los clientes de «EL METRO» se apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

PELLIZAS DESDE 15 PESETAS Y GABANES DESDE 25 PESETAS

La pañería de esta casa se recomienda ella misma por sus precios bajos y clases buenas. Extenso surtido en Paraguas, Impermeables y Gabardinas.

PRECIOS FIJOS.—PAGOS SOBRE MERCANCIAS

CENTRAL: Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES: San Agustín, 30 y Deanes, 29-31

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Reunión celebrada en la Presidencia para acordar el Consejo Superior de Aviación
Seis de la tarde comenzó en la Presidencia una reunión presidida por el general Estrella para tratar de los asuntos de aviación.
Participaron los ministros de Estado, Marina y Trabajo, los generales Trillo y Soriano, el coronel de Aviación don José Nakens y representantes de los Ministerios de Marina y Aeronáutica.
Después de haber terminado cerca de las once de la noche, los señores de Aviación interrogaron al ministro de Marina, quien contestó que la reunión había revestido gran importancia.
Trillo y Soriano—agregó—de la organización de los servicios y de la coordinación de los mismos.
El general Estrella dijo que se había tomado acuerdo de crear un centro donde se agruparan todos los servicios de Aviación.
Después salió el general Primo de Rivera quien se expresó en la siguiente forma:
"Esta reunión celebrada el día 1.º de Noviembre se ha tomado el acuerdo de crear un Consejo Superior de Aviación que dependerá de la Presidencia del Consejo de Ministros.
El Consejo nombrado una comisión que se ocupe de la redacción del proyecto de dicho organismo.
La comisión será presidida por el general Soriano y estará constituida por representantes de todos los Ministerios interesados con la Aviación.
Quedado aprobadas en líneas generales las bases del decreto de creación del Consejo Superior.
El general Estrella recibe varias visitas.
El jefe del Gobierno que le había visitado una comisión del Banco Vasco, que le habló de la situación por que atraviesa la aviación, de nitro de San Carlos.
El asunto—continuó diciendo el general Estrella—marcha bien, pero

por circunstancias especiales de momentos exige la protección del Gobierno.
Dijo también el presidente que le habían visitado el comisario regío del Canal de Isabel II, que fue a hablarle del estado satisfactorio en que se encuentran las obras que en el mismo se realizan y de la distribución de agua.
Anunció el general Primo de Rivera que acerca de este asunto facilitaría una nota a la Prensa.
Finalmente manifestó que se había entrevistado con el señor Zaramela, perteneciente a la Junta de Beneficencia, para hablarle de las peticiones de donativos que se han recibido, de las circunstancias de los solicitantes y de la forma en que han de ser distribuidas las multas gubernativas recientemente impuestas.
Para los damnificados de Cuba
El Ayuntamiento, en sesión celebrada ayer, acordó contribuir con cinco mil pesetas a la suscripción abierta en favor de los damnificados de Cuba.
Don José Nakens
Dentro de la gravedad de su estado ha experimentado ligera mejoría el veterano periodista don José Nakens.
Boda de una hija de don Melquides Alvarez
Ayer, por la mañana, en la Iglesia de la Concepción, se celebró la boda de la señorita Matilde Alvarez, hija del expresidente del Congreso don Melquides, con el oficial de Artillería don Eugenio Alvarez Miranda.
Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia y doña Elena Ansunolo.
A la ceremonia asistieron numerosas personas.
El parte oficial de Africa
El parte de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna lo siguiente:
Región oriental: Sin novedad.
Región occidental: Continúa con toda intensidad el desarme en la cabila de Beni Ider. ¶

PAN DE VIENA
Elaboración esmerada.
Horno del Cristo, Teléfono núm. 69



LA ESPAÑA

Participamos a nuestros clientes y al público en general que se han recibido últimas Novedades para trajes de Señoras y Caballeros y un surtido inmenso de GABANES y PELLIZAS de los modelos más nuevos, confección esmerada y precios de superior calidad.
El objeto de que todo comprador obtenga un positivo beneficio haciendo sus compras en esta Casa, hemos hecho una baja importantísima en todos los artículos que podrán comprobar fácilmente visitando el Establecimiento y fijándose en los precios, puesto que tienen sus precios marcados para garantía del comprador.
También advertimos al público que el día 1.º de Noviembre se inaugura el MES DE OCASIÓN que es el día señalado de cada semana para ofrecer a los señores un VERDADERO REGALO.
Antes de hacer sus compras visiten esta Casa y ahorrarán tiempo y dinero.
Todos los lunes artículos de ocasión
LA ESPAÑA — VALIENTE Y GONZALEZ

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y atonías del estómago, hígado y bazo. Excelente para las afecciones de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías.
ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.—BARCELONA

SU HIJO

Estará verdaderamente hermoso si usted lo cría con



El único sustituto de la leche materna.
GLAXO da leche abundante a las madres y es también el alimento ideal para los enfermos y ancianos.

AVISO

Rechace usted las latas con litografías extranjeras que solo COMERCIANTES DESAPRENSIVOS pueden ofrecerle sin garantía y exija el nombre de los importadores exclusivos para España, Islas Baleares y Marruecos.

Sebastián Tauler y C.ª (S. A.)
Infantas, 31.—MADRID
Representante en Córdoba Francisco Rosas, calle Fernando Colón, número 19

PROVINCIAS

Barcelona

Hoy se comenzará la vista de la causa contra el agresor de Primo de Rivera
Barcelona.—Hoy, en la Sección tercera de la Audiencia, comenzará la vista de la causa instruida contra Domingo Massach, autor de la agresión frustrada al presidente del Consejo de Ministros.
El general Barrera, que estaba citado en calidad de testigo, se ha excusado de asistir al acto.
Tampoco asistirá el jefe superior de Policía, quien ha dirigido un oficio al presidente de la Audiencia comunicándole que se encuentra enfermo.
El marqués de Estella ha hecho saber a la citada autoridad que contestará gustoso a cuantas preguntas se le hagan por medio de exhorto, pues debido a los deberes de su cargo, no puede asistir a la vista de la causa.
Tropas repatriadas
Barcelona.—Procedente de Larache llegó a esta capital la compañía expedicionaria del batallón de Cazadores de Montaña número 1.
Recibirán a las fuerzas las autoridades y mucho público, hallándose entre éstas muchas personas de las familias de los soldados.
A mediodía, en el castillo de Montjuich, se sirvió a la tropa un rancho extraordinario.
Han sido licenciados ciento treinta y tres individuos del expresado batallón que pertenecían al reemplazo del 24.
Detención de dos súbditos italianos
Barcelona.—A la llegada al puerto del vapor «Daniellillo», fueron detenidos por los agentes de policía dos súbditos italianos que venían a bordo y que carecían de documentación.
El maíz extranjero
Barcelona.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que de un momento a otro esperaba instrucciones del director de Abastos acerca de la venta del maíz importado del extranjero.
El general Milans del Bosch ha reiterado por telégrafo la urgente necesidad de que lleguen a este puerto las cantidades de maíz aceptadas por la Junta provincial de Abastos.

Huelva

Un monumento en el puerto de Palos
Huelva.—El alcalde de Palos de Moguer ha visitado al gobernador para hablarle de la iniciativa de aquel Ayuntamiento de erigir un monumento a Colón en aquel puerto.
El gobernador prometió apoyar la idea.

De Marruecos

Manifestaciones del alto comisario
Melilla.—El general Sanjurjo ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones:
Con motivo de las operaciones verificadas en la zona occidental, ha sufrido duro castigo la cabila de Beni Ider, cuyas montañas servían de refugio a partidas de bandoleros y a los enemigos del Matzen.
Dicha cabila había extremado siempre su crueldad para con nuestras tropas.
Las fuerzas que intervinieron en las operaciones incendiaron los adueros y los moradores se vieron precisados a huir, encontrándose a merced de las inclemencias del tiempo.
Esto y la muerte del Jerro han hecho que el ánimo de los rebeldes decaiga notablemente. Los que tienen armas se apresuran a entregarlas. Solo quedan ya algunos enemigos, pero tan desmoralizados que no se puede esperar que se aventuren a ninguna acción.
Respecto al cabecilla, conocido por el Cortito, carece de prestigio y el Hattiti, no tardará muchos días en someterse.
El próximo otoño no quedará en toda la zona un rebelde ni un fusil enemigo.
En cambio habrá muchas pistas y carreteras.
Nuestro lema es—terminó diciendo—no detenernos en la tarea de recoger armas y abrir caminos.
Los caides rifeños Haddu y Mohamed Acercane
Casablanca.—Llegaron a esta ciudad, convenientemente custodiados los caides rifeños Haddu y Mohamed Acercane, los cuales embarcaron ayer por la mañana con destino el primero a Mogador y el segundo a Mazagán, a donde han sido confinados.
Ambos quedarán bajo la vigilancia del Gobierno francés.

Oviedo

Un velero en peligro
Gijón.—En el puerto de Musel entró el velero italiano, de noventa toneladas, «Rafael Chiessa», de la matrícula de Liorna, el cual fue sorprendido en alta mar por el temporal y sufrió destrozos en el velamen.
La embarcación de referencia fue auxiliada por un vapor de la matrícula de Bilbao, el cual le echó dos cabos de remolque, pero ambos se rompieron y el «Rafael Chiessa» tuvo que continuar sorteando el temporal, hasta llegar al puerto de Tazone, donde desembarcó la tripulación.
El velero lleva cargamento de carbón para Oporto y permanecerá en el puerto de Musel, hasta que le sean reparadas las averías.

Soria

Continúa la vista de la causa por la muerte de Nacional II
Soria.—En la Audiencia y con asistencia de numeroso público, continuó la vista de la causa instruida contra el médico señor Cabrerizo, supuesto autor de la muerte del matador de toros Nacional II.
Siguió el desfile de testigos, figurando entre ellos algunos amigos de la víctima.
El testigo José María Ariza declaró que Juan José Roperio dió un bastonazo a Nacional y el procesado un botellazo. Afirmó también que no se quiso poner en libertad a Nacional hasta que los médicos no dijeran que eran leves las lesiones que sufría el médico Cabrerizo, como lo prueba el hecho de que un canónigo intentó dar la fianza que fuera necesaria para llevarse al torero herido a su casa y el juez se negó a ello.
Otro testigo, Luis Corrales, manifestó que Cabrerizo se abalanzó sobre Nacional y lo cogió por las solapas. Juan Anlló le dijo que esas no eran formas de discutir y entonces el procesado le dió el primer botellazo y el segundo lo

recibió cuando se hallaba en el suelo, siendo entonces cuando se rompió la botella.
El testigo juró ser verdad cuanto había dicho.
En conjunto, las declaraciones de los testigos han sido adversas al procesado y por el contrario le ha sido favorable la prueba pericial.
Seguramente las conclusiones provisionales del fiscal y de los acusadores serán modificadas en lo que respecta aquellos puntos de vista considerados totalmente favorables o totalmente adversos.

Tarragona

El Congreso ferroviario
Tarragona.—El Congreso ferroviario acordó, por unanimidad, pedir que se respete la jornada de ocho horas y que les sean abonadas a los agentes las horas extraordinarias de servicio.

Coruña

Victimas de una chispa eléctrica
Ferrol.—Sobre esta población descargó formidable tormenta. Una chispa eléctrica causó la muerte a una labradora llamada María Pita, cuando iba con su marido. Este cayó al suelo sin sentido y al recobrar el conocimiento y ver el cadáver de su mujer, sufrió un ataque de locura.

Huelva

Un monumento en el puerto de Palos
Huelva.—El alcalde de Palos de Moguer ha visitado al gobernador para hablarle de la iniciativa de aquel Ayuntamiento de erigir un monumento a Colón en aquel puerto.
El gobernador prometió apoyar la idea.

De Marruecos

Manifestaciones del alto comisario
Melilla.—El general Sanjurjo ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones:
Con motivo de las operaciones verificadas en la zona occidental, ha sufrido duro castigo la cabila de Beni Ider, cuyas montañas servían de refugio a partidas de bandoleros y a los enemigos del Matzen.
Dicha cabila había extremado siempre su crueldad para con nuestras tropas.
Las fuerzas que intervinieron en las operaciones incendiaron los adueros y los moradores se vieron precisados a huir, encontrándose a merced de las inclemencias del tiempo.
Esto y la muerte del Jerro han hecho que el ánimo de los rebeldes decaiga notablemente. Los que tienen armas se apresuran a entregarlas. Solo quedan ya algunos enemigos, pero tan desmoralizados que no se puede esperar que se aventuren a ninguna acción.
Respecto al cabecilla, conocido por el Cortito, carece de prestigio y el Hattiti, no tardará muchos días en someterse.
El próximo otoño no quedará en toda la zona un rebelde ni un fusil enemigo.
En cambio habrá muchas pistas y carreteras.
Nuestro lema es—terminó diciendo—no detenernos en la tarea de recoger armas y abrir caminos.

Los caides rifeños Haddu y Mohamed Acercane

Casablanca.—Llegaron a esta ciudad, convenientemente custodiados los caides rifeños Haddu y Mohamed Acercane, los cuales embarcaron ayer por la mañana con destino el primero a Mogador y el segundo a Mazagán, a donde han sido confinados.
Ambos quedarán bajo la vigilancia del Gobierno francés.

EXTRANJERO

Del complot de Perpignán

Se ha retrasado el viaje de Maciá a París
París.—Aunque estaba anunciada para hoy la llegada a esta capital del jefe de los catalanistas detenidos en la frontera, se sabe que el viaje ha sido aplazado.
El señor Maciá no llegará a París hasta el sábado o el domingo próximos.
Las bombas de los catalanistas
París.—El director del Laboratorio municipal visitó al director de Seguridad para entregarle el informe relativo al análisis hecho de los explosivos que fueron hallados en los depósitos descubiertos en Perpignán.
Han sido analizadas cuatrocientas bombas, algunas del tamaño de una granada de mano.
A juicio del director del Laboratorio los artefactos eran muy peligrosos.
Pepino Garibaldi viene a auxiliar a su hermano Ricciotti

Nueva York

—El general Pepino Garibaldi, jefe superior que fue en la guerra de la legión garibaldina, que combatió en el frente francés contra los alemanes, ha embarcado para Europa, adonde le lleva el propósito de prestar ayuda a su hermano Ricciotti.
Pepino ha declarado que confía en poder demostrar la inculpabilidad de su hermano.
Buscando más depósitos de armas
Perpignán.—Los inspectores de policía continúan haciendo investigaciones por los alrededores de esta población por creer que todavía existen algunos depósitos de armas pertenecientes a los insurrectos catalanistas.

OTRAS NOTICIAS

El matrimonio religioso del Príncipe Leopoldo con la Princesa Astric Brnselas.
—En la Iglesia de San Miguel se verificó la ceremonia del matrimonio religioso del Príncipe Leopoldo, heredero del Trono, con la Princesa Astric.
Los Soberanos, los Príncipes y el séquito fueron al templo en carrozas de gran gala.
A las tres de la tarde celebró en

Representantes con Carrera

Establecimiento de enseñanza superior desea Abogados, Ingenieros, Licenciados, Sacerdotes en esta provincia, capital y pueblos de importancia, para establecer Sucursales y Delegaciones, encargadas de la preparación de estudios de Facultad, Bachillerato, Carrera de Comercio, Magisterio y oposiciones de la Administración del Estado.—Dirigirse: Apartado de Correos número 12.041, Madrid.

Medical

(BUCLE)

El mejor tejido de punto higiénico Trajes interiores de lana.

Casa exclusiva: Rafael Sánchez Claudio Marcelo, 19.—Córdoba

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeldt, Regina, 3, Sevilla.

ROCALLA

Pizarra artificial de cemento y amianto, para toda clase de cubiertas, cielos-rasos, paredes húmedas, revestimientos y como aislador.
De venta en Medina Azahara
Avenida de Canalejas, n.º 9 dpdo.—Teléfono 624

«CICLISTAS» BICICLETAS LABOR

CUADRO IRROMPIBLE
AGENCIA EXCLUSIVA DE LAS CÉLEBRES MARCAS: Thomann, Raymo, Tenax, Daustin, Record y Daville
Muestuario: Plaza Cánovas.—Local de ventas Claudio Marcelo, 13 (Almacén de Planos)

FERROVIAS Y SIDERURGIA, S. A.

Marqués del Duero, 5
SEVILLA
Se venden vagonetes usados 1/2 m² vía 500
300 toneladas carriles 18-20 kgs. usados
DISPONEMOS para entrega inmediata de toda clase de material ferroviario.—Pidan presupuestos.

Palacio una solemne recepción, a la que asistió el Cuerpo diplomático.

La población presenta animadísimo aspecto.
El viaje de la Reina de Rumania
Nueva York.—A su llegada a la estación de Wyoming, la Reina de Rumania saludó a la señora Nelly Ross, gobernadora de dicho Estado, que es la primera mujer que ejerce dicho cargo en los Estados Unidos.
La Soberana invitó a la señora Ross a que le acompañara en el tren y juntos hicieron el viaje a esta Gayena.
Un autocar arrollado por el tren
Houston (Estado de Texas).—En un paso a nivel fue arrollado por un tren un autocar, del servicio de viajeros.
Resultaron nueve muertos y veinticinco heridos.

Regimiento Lanceros de Sagunto 8.º DE CABALLERIA

ANUNCIO
El próximo día 24 del actual, a las once horas de su mañana, tendrá lugar en el Cuartel que ocupa este Regimiento la venta en pública subasta de una potra de ocho meses de edad.
Córdoba 9 de Noviembre de 1926.—El Comandante Mayor, Juan Kindelán.—V.º B.º: El Coronel, Feroso.

J. VIOLA UNICO OPTICO EN CORDOBA

Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, &c.
Calle de Cárdenas, 23 (antes Letrados)

Dos Locomóviles

Se venden en precio económico, buenas marcas y en perfecto estado.
Darán razón, Fundación La Cordobesa

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero
De venta en droguerías y farmacias.
En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, Duque de Hornachuelos, 10.

D. JOSE URBANO CASARES

Falleció el día 12 de Noviembre de 1924
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 12 en la Real Colegiata de San Hipólito, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Su viuda, hijos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

INSTITUTO POLITÉCNICO MATRITENSE

(ASOCIACIÓN PARTICULAR DE DOCTORES Y LICENCIADOS)

ESTUDIOS QUE SE CURSAN EN EL INSTITUTO

- A) Estudios del Bachillerato: I) Estudios del Bachillerato por planes abreviados.
- B) Estudios profesionales: I) Carrera oficial de Comercio. Peritos, Profesores e Intendentes mercantiles. II) Carrera del Magisterio.
- C) Preparación para oposiciones de la Administración del Estado, Provincia y Municipio. Policía, Prisiones, Correos, etc.

SECCIÓN ESPECIAL DE PREPARACIÓN DE LOS ESTUDIOS DEL BACHILLERATO ORGANIZACIÓN POR LOS PLANES OFICIALES

BACHILLERATO ELEMENTAL.—Los estudios del Bachillerato elemental podrán cursarse en el Instituto Politécnico conforme al plan oficial, que ordena las asignaturas que constituyen este grado de enseñanza en tres cursos. Este plan, por la forma y época de realizarse los exámenes, ofrece tres manifestaciones o modalidades, con arreglo a las cuales pueden ordenarse la preparación: A) Plan de exámenes por asignaturas. B) Plan de exámenes por grupos de asignaturas. C) Plan de examen final o de conjunto.

BACHILLERATO UNIVERSITARIO.—La preparación en el Instituto Politécnico de los estudios del Bachillerato superior, conforme al plan oficial, estará ordenada en los tres cursos establecidos por este plan: curso común a las Secciones de Ciencias y Letras en que se divide este Bachillerato, y cursos especiales correspondientes a cada una de estas Secciones.

ORGANIZACIÓN DE LOS ESTUDIOS POR PLANES ABREVIADOS

Los estudios del Bachillerato elemental y superior podrán cursarse en el Instituto Politécnico por diferentes planes abreviados, generales o especiales, establecidos por este Centro. En los planes aparecen varias modalidades, conforme a las diferentes situaciones en que puedan hallarse los alumnos en los estudios y a sus condiciones de edad, capacidad y cultura.

SISTEMAS DE ENSEÑANZA PARA CURSAR LOS ESTUDIOS

La preparación de los estudios del Bachillerato podrá realizarse en las formas siguientes: A) Sección general de enseñanza asistiendo a las clases del Instituto Politécnico durante todo el tiempo que comprende la preparación. B) Sección especial de enseñanza por correspondencia. C) Sección de preparación en las sucursales y delegaciones del Instituto.

ORGANIZACIÓN DE LA ENSEÑANZA EN LA SECCIÓN DE ASISTENCIA

Las bases fundamentales del método de enseñanza adoptado para la preparación en las clases son las siguientes: A) Explicación diaria de los temas o materias del cuestionario oficial. B) Exposición por los alumnos de los temas explicados con anterioridad. C) Ordenación y práctica de ejercicios especiales, doctrinales y prácticos, conforme a las orientaciones de los cuestionarios oficiales.

ORGANIZACIÓN DE LA ENSEÑANZA EN LA SECCIÓN DE CORRESPONDENCIA

La preparación en la Sección de enseñanza por correspondencia se ordenará en dos períodos: A) Período de estudio por correspondencia, conforme a planes de ordenación del trabajo que formulará el Instituto mensualmente. B) Período de preparación asistiendo a las clases especiales establecidas para los alumnos de esta Sección al final del curso.

ORGANIZACIÓN DE LA ENSEÑANZA EN LAS SUCURSALES Y DELEGACIONES

Los alumnos de provincias que no puedan asistir a las clases del Instituto durante el curso, y delegarán los estudios en las Sucursales y Delegaciones establecidas por este Centro en las poblaciones de importancia.

La preparación en las Sucursales y Delegaciones se realizará con sujeción a las normas del método de enseñanza observado en las clases del Instituto Politécnico.

ELEMENTOS DE TRABAJO PARA REALIZAR LA PREPARACIÓN

A) Morales: Conferencias, explicación de los cuestionarios oficiales, Seminarios para la realización de ejercicios especiales, doctrinales y prácticos. B) Materiales: Textos oficiales, Tratados oficiales, Tratados oficiales y Apuntes-extractos del Instituto, Libros de consulta, Gabinetes de Física, Química e Historia Natural.

CLASES DE PREPARACIONES

A) Preparación ordinaria.—La reglamentada por las normas generales referentes a la organización de estudios, naturaleza de las clases, garantías de la preparación y carácter de los honorarios.

B) Preparación extraordinaria.—La regulada por normas especiales, establecidas mediante convenio particular.

Esta preparación se ordenará en clases especiales—individuales o colectivas—y mediante garantías y honorarios de carácter especial.

PERSONAL ENCARGADO DE LA PREPARACIÓN

Dirección técnica.—La dirección técnica establecida para esta preparación la forman el director y secretario general del Instituto Politécnico Matritense, un director de estudios y los directores de las sucursales y delegaciones.

II) Profesorado.—El profesorado encargado de la preparación—Establecimiento Central, Sucursales y Delegaciones—está constituido por doctores, licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras, nombrados por concurso.

III) Colaboradores.—La filosofía de los Tratados doctrinales y prácticos y los apuntes-extractos editados por el Instituto para estos estudios, está encomendada a tratadistas especializados.

PREPARACIÓN ESPECIAL DE CURSOS ABREVIADOS

Procedentes especiales abreviados establecidos

I) CURSOS ESPECIALES PARA ALUMNOS PROCEDENTES DEL PLAN ANTERIOR.—A) Cursos especiales de preparación para completar años del Bachillerato antiguo en los exámenes especiales concedidos a estos alumnos en las convocatorias de Enero y de Junio de 1927.

B) Cursos especiales de preparación del Bachillerato elemental para los alumnos que tengan aprobados el primero, segundo o tercer curso del Bachillerato del plan anterior.

Los exámenes de estos cursos se realizarán por asignaturas en las convocatorias de Junio y de Septiembre del curso actual.

C) Cursos especiales del Bachillerato universitario para los alumnos que tengan aprobados el tercero, cuarto o quinto curso del Bachillerato del plan anterior.

Los exámenes se celebrarán por el sistema de examen final o de conjunto en las convocatorias de Junio o de Septiembre del curso actual.

D) Cursos especiales de preparación simultánea del Bachillerato antiguo y las asignaturas de los Preparativos de las Facultades de Derecho y Medicina y Farmacia para los alumnos que tengan aprobada alguna asignatura del quinto año del Bachillerato, y en las de Junio o Septiembre para las de Facultad.

E) Cursos especiales para los alumnos que continúan los estudios por el plan oficial anterior.

II) CURSOS ESPECIALES PARA LOS ALUMNOS DEL NUEVO PLAN OFICIAL.—A) Cursos especiales de preparación del Bachillerato elemental para los alumnos del nuevo plan del Bachillerato.

Los exámenes de estos cursos se celebrarán por grupos de asignaturas en las convocatorias de Junio y de Septiembre del curso actual.

B) Cursos especiales para la preparación de los estudios del Bachillerato elemental y universitario por planes abreviados.

Exámenes por grupos de asignaturas en el Bachillerato elemental en las convocatorias de Junio y de Septiembre del curso actual, y examen final en el universitario en las de Junio o Septiembre del curso venidero.

ORGANISMOS QUE INTEGRAN EL INSTITUTO

A) Establecimiento Central, Madrid.—B) Sucursales y Delegaciones en poblaciones de importancia.—C) Casa-pensión, Madrid.

Pidanse circulares de organización de estudios y planes de preparación.

DOMICILIO: LUNA, 29.—MADRID.

PASTILLAS MORELLO

La inhalación anti-séptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca, es el remedio más racional para curar

Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc. Su uso puede ser ilimitado.



La realidad de la vida

Una buena alimentación durante la niñez es para el cuerpo, lo que una buena educación para el espíritu. La futura felicidad de sus hijos depende en gran parte, del alimento que reciben de niños. No tendrá porque arrepentirse si los cria con Harina Lactada Nestlé, el alimento más completo, sano y digestivo que es posible producir.



HARINA LACTEADA NESTLÉ

Pida muestras y folletos gratis a la

Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41. Barcelona

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.—Córdoba

AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». — Madrid. Apartado, 6.—Barquillo, 21.



TUNGSRAM

La mejor marca en VALVULAS y CASCOS para T. S. H. Calidad.—TUNGSRAM. (Budapest).—Calidad Lámparas 1/2 vatio. OPALINA, Corrientes, & MONTERA, 10.—MADRID Teléfono M. 3949

Hijo Sucesor A. Colinet

Depositos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1.500 arrobas.—Bidonos para el transporte.—Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos acoríferos.—Utensilios para la leche. Secciones especializadas en cocinas, termosifones, cuartos de baño, conducciones de agua por tuberías de hierro galvanizado y plomo.—Radiadores para automóviles, faros y guardas vueltas.—Chapado.—Cristalero, vidrieras corrientes y artísticas.—Canales, bajantes, etc. Reparaciones.—Presupuestos gratis.—Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

Gran Churrería Madrileña

ANTONIO SANCHEZ Y GRANADOS Tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela y al público en general, que se halla establecido en la calle de San Pablo, número 34, donde encontrarán los legítimos CHURROS MADRILEÑOS especiales y pesteritos ALBONOS XIII. Los mejores.—El dueño es el mismo que estuvo instalado en la casa número 22 de la misma calle, frente a la de Santa María. CALLE DE SAN PABLO, NÚMERO 34 Sábado y Domingo abierto toda la noche

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO
INAPETENCIA INFLATULENCIAS CILATACION Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Envasa en botella y se vende en cajas de 10 y 20 unidades. Cada caja contiene 100 dosis. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para seguir con su uso.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

BROTANOL

(A base de abrotano macho)

El mejor tónico para el cabello, con el más exquisito de los perfumes. Frasco 5 pesetas. Perfumería de Rafael Hoyos.

Se vende muy barato el kiosco de periódicos de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Condesa de La Perla, calle Goya, 2.

Se compra plomo viejo en la hojalatería de HIJO SUCESOR DE ANTONIO COLINET.

Cemento EL CABALLO

Primer marca Española. Fábrica en Andalucía. De venta en el depósito de materiales de Calle de Serrano, 30. Teléfono 394

SEGUROS DE CRISTALES

«Unión Catalana», de Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y molines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 515.

Restaurant «Buenos Aires» de José Monroy (frente a la Estación de M. Z. A.) Servicio a la carta y por cubiertos. Habitaciones para viajeros. Gran surtido en meriendas para viajeros. Abierto a todos los trenes.

Se vende Un coche Maxela, vestido para salir, cuatro cristales, biselados. Otro coche Jaraliera, los dos en buenísima condición de precio y casi nuevos. Para tratar, Concepción, 88. Córdoba.

Se venden las ventanas de hierro con sus correspondientes puertas de cristales de madera y otras de p-ristanas procedentes de la reforma de la indicada casa. Razón, Concepción, 88.

LOSETAS de CEMENTO

Bonitas y variados dibujos. Precios muy económicos. MEDINA AZAHARA. Pérez Galés, 10. Teléfono 634.

SEMI-AUTOMOVIL

Auto nuevo, cinco plazas y seis cilindros, se vende. Informes, Sánchez Peña, 1.

PISO.

Se arrienda a precio económico. Razón, Almacenes Sábados. Claudio Marcelo, 19.

PIANOS. Afectaciones y reparaciones. Precios módicos. José Barro Martínez. Plaza del Tambor, 1.

Se venden 4 rojas de hierro dulce con sus correspondientes puertas, con 2/30 metros de altura por 1-90 de anchura, y varias puertas. Para verlas, Gran Capitán, 29, principal.

Se arrienda un amplio local propio para almacenar e industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria

VENTA

Se venden cigarrillos catalanes dulces. Para tratar, Santa Isabel, 10.

RELOJERIA ROYAL

Platería y Bisutería. Alfonso XIII, 36. Esta es la casa conocida de todos que vende más barato como puede verse.—Relojes de pulsera, 12 kilos, 35 pesetas.—Relojes de pulsera, 12 50.—Relojes de bolsillo, 7.—Despertadores, 8.—Magníficos y bonitos relojes de pared, 60.—Surtido en todo lo correspondiente al ramo de platería y bisutería. Junto al Círculo de la Amistad. Descuento a los revendedores.

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

EL CINE. Ptas. 135

LA CÁMARA. Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

APARTADO 577 " BARCELONA

remite gratis catálogo a quien lo solicite

LA PURÍSIMA CONCEPCION

FÁBRICA DE LADRILLOS

— Eduardo Gálvez Navarro —

Martín Rosales, 25 — Puente-Genil (Córdoba)

FERNANDO GUIJO

DENTISTA

GONDOMAR, sin número.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DIARIO DE CORDOBA

Calle García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

TELEFONO NUM. 184

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelos de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle García Llovera, núm. 20